
 
 
  
 zpravodaj obce Velké Albrechtice 

            květen, červen               2022  
                     
Úvodník / Blanka Drastichová   

Milí spoluobčané, nepochopitelné události posledních týdnů, kdy slova 
jako válka, úkryt či jaderné zbraně jsou skloňovány ve všech pádech, ve 
mne oprášily vzpomínky na dobu mých školních let… 
    Pro dnešní mladé neznámá věc, takový „branný den“.  Den, kdy jsme 
dorazili do školy v teplákovkách, s chlebníkem a svačinou. A protože 
každé dítě mělo masku konkrétní velikosti podle rozměru mezi bradou 
a kořenem nosu, bylo prvním krokem měření. Poté byly rozdány gumou 
páchnoucí masky a nastala jejich desinfekce hadříkem s lihem. Plynové 
masky byly různého typu, některé jen s filtrem, jiné s chobotem a 
filtrem, který se nesl v tašce přes rameno. Masku bylo nutné pečlivě 
utáhnout, aby dobře těsnila. Tím to ale nekončilo, ještě obléknout 
pláštěnky a nasadit igelitové pytlíky na nohy i na ruce a vše zajistit 
gumičkou. Takto dokonale připraveni čelit chemickému útoku jsme 
běželi v co nejkratším čase do krytu-školního sklepa. Poté jsme se 
vydali na branný pochod do blízkého okolí, kde jsme se učili různé 
dovednosti jako první pomoc nebo orientaci v mapě pomocí kompasu či 
buzoly. Já jsem však měla ze všeho nejraději přespolní běh 
„Partyzánský samopal“. Šlo o závod, kde se plnily různé úkoly jako hod 
gumovým granátem nebo střílení ze vzduchovky. Pro nás pro děti to byly 
úžasné dny bez vyučování a samozřejmě spousta legrace… 
     Přeji Vám jen samé šťastné a radostné květnové dny… 

„Kdo zastrašuje, víc se bojí sám.“ 
                                                 Claudius Claudianus  

 



Příspěvek starosty / Miroslav Chudják, starosta 

    Vážení spoluobčané. 
Myslím, že všichni jsme již netrpělivě vyhlíželi letošní jaro a současně 
s ústupem pandemie covidu-19 jsme se těšili na „návrat do  
normálu“. Bohužel v těchto dnech stále trvá válka na území Ukrajiny, se 
všemi tragickými dopady, které válka přináší. Zastupitelstvo obce na 
svém březnovém zasedání schválilo poskytnutí finančního daru ve výši 
15 000 Kč na účet Veřejné finanční sbírky Červeného kříže na pomoc 
Ukrajině. 
    Jako první stavební akci v letošním roce jsme uskutečnili opravu 
havarijního stavu statiky budovy fotbalových kabin se společenským 
sálem v areálu fotbalového hřiště. Trhliny ve zdivu se neustále 
zvětšovaly, ve fotbalové kabině se částečně zřítil strop. Sanaci 
provedla fa KOS CONSULT s.r.o., která se výhradně specializuje na 
tento typ prací. Sesedající podpěrný sloup byl zajištěn čtyřmi 
mikropiloty do hloubky čtyř metrů, roh budovy byl svázán dvěma kusy 
předpínacích lan chráněných mazivem v ochranném pouzdru. Firma si 
počínala velmi profesionálně, a proto věřím, že tato oprava splní svůj 
účel. 
    V měsíci březnu se uskutečnila pracovní schůzka mezi zástupci 
společnosti MORAVIA CONSULT Olomouc a.s. a radou obce. Cílem této 
schůzky bylo seznámení s podklady k  zahájení projektových prací 
vysokorychlostní trati (VRT), úseku Prosenice – Ostrava - Svinov. 
Koridor VRT je vymezen jako veřejně prospěšná stavba, takže cílem 
obce bude v co nejvyšší míře snížit negativní dopady stavby spojené 
s výstavbou a následným provozem VRT, které budou jistě nemalé. Mimo 
jiné jsme požádali o provedení hlukové studie, se započtením již 
stávajících zdrojů hluku, zejména z provozu dálnice. Na základě této 
studie obec požaduje vypracovat opatření – instalace protihlukových 
stěn, výsadby dřevin, osazení břehů (protihlukové stěny by měly být 
minimálně na všech místech, kde bude trať nad okolním terénem). 
    V těchto dnech byl přistaven ke stanovišti kontejnerů na dolním konci 
u RD p. Czespivy kontejner na bioodpad, který je určen pro obyvatele 
obce Velké Albrechtice k uložení bioodpadu tj. trávy a listí. Vše ostatní 



je zakázáno a v případě uložení jiného odpadu nebude tento kontejner 
fa OZO převzat. Obec následně bude odvoz vymáhat po konkrétní 
osobě, která nepovolený odpad uložila, na základě identifikace 
z kamerového systému. 
     Avízované dokončovací práce na výstavbě polních cest již pokračují, 
dokončuje se polní cesta na dolním konci obce kolem čističky odpadních 
vod. 
     Na posledním zasedání rady obce dne 12. 4. 2022 jsme schválili 
administrátora pro výběr zhotovitele stavby – „Oprava vstupního 
schodiště a brány u hřbitova ve Velkých Albrechticích“. Poté bude 
následovat výběrového řízení a po výběru zhotovitele bychom měli 
zahájit stavbu.  Pilíře vstupní brány budou nově vyzděny, schody budou 
opět z pískovce. Doufám, že se vše podaří a nové schody budou sloužit 
svému účelu po několik generací. 
    Na závěr chci poděkovat našim hasičům, kteří při dubnovém svozu 
velkoobjemového odpadu pomáhali našim spoluobčanům s uložením 
dovezeného odpadu do jednotlivých kontejnerů. 
    Našim spoluobčanům přeji pevné zdraví, ať se Vám daří. 



Pozvánka 
na 16. zasedání Zastupitelstva obce Velké Albrechtice, které se 

uskuteční v pondělí 13. června 2022 v 17.00 hodin 
v zasedací místnosti obecního úřadu ve Velkých Albrechticích. 

Program jednání bude zveřejněn obvyklým způsobem. 
 

Oznamujeme občanům, že obec Velké Albrechtice spustila elektronický 
rezervační systém k pronajímání prostor Společenského zařízení na 
hřišti a nového Multifunkčního hřiště v areálu SK. Tento rezervační 
systém naleznete na stránkách obce www.velkealbrechtice.cz 

Mateřská škola / Bc. Klára Jahnová, vedoucí učitelka 

Poslední příspěvek jsem končila slovy o tom, že jsme kvůli covidu museli 
zrušit různé akce, proto bychom si to na jaře chtěli vynahradit. Hned 
poslední únorový týden byl nabitý. Poprvé jsme letos rodičům nabídli 
lyžařský kurz, který proběhl na Vaňkově kopci. Některé naše nejstarší 
děti se spolu s dětmi ze základní školy vydaly každý den autobusem na 
sjezdovku, kde se učily lyžovat. Děti se učí rychle, proto již v pátek byly 
natolik šikovné, že se mohly pustit přímo do závodu. V tomtéž týdnu za 
námi přijeli se svým hudebním představením Mechulaláci z Beskyd, aby 
si s námi zazpívali vlastní písničky. V pátek 25. února pak proběhl v naší 
školce každoroční karneval. Nikdo se neostýchal a všechny děti si 

http://www.velkealbrechtice.cz/


přinesly masku. A najednou jsme místo známých tváří měli ve školce 
kuchařky, princezny, kovboje, superhrdiny, vodníka, policistu. Přehled 
masek byl pestrý! Karnevalový rej byl opravdu čilý, proběhly různé 
soutěže i tanečky až do zpocení těla. V březnu jsme se pak vydali s dětmi 
ze třídy Myšky do Bíloveckého muzea na dílničku zvanou Johannova 
písařská dílna. Děti si prohlédly muzejní skřítky, určily si písmeno, 
kterým začíná jejich jméno a zkusily si psát brkem, klacíkem a tužkou. 
Domů si pak odnesly vlastnoručně vyrobenou záložku do knihy. Jelikož 
jsme nestihli zpáteční autobus, obě cesty jsme šli pěšky, což byl pro 
mnohé děti poměrně velký sportovní výkon. V březnu proběhla také 
předzápisová schůzka s rodiči nejstarších dětí, které se zúčastnila paní 
ředitelka a paní učitelka první a druhé třídy. Paní ředitelka seznámila 
rodiče budoucích prvňáčků s průběhem zápisu a paní učitelka pak s 
náplní prvního roku v základní škole. Samotný zápis pak proběhl 6. a 20. 
dubna. Koncem března jsme pak vynášeli Mařenu a loučili se se zimou. 
Mařenu jsme zapálili a pustili po proudu potoka. Jaro jsme volali ze všech 
sil, zatím ale úplně neslyší. Začátkem dubna jsme s dětmi z třídy Myšky 
také navštívili naše kamarády v první a druhé třídě a podívali se na část 
vyučování, ať naše nejstarší děti ví, co je od září čeká. Dne 12. dubna 
jsme pak uspořádali v mateřské škole Velikonoční tvoření, kde si děti s 
rodiči namalovali vajíčka a vyrobili slepičku dle své fantazie. Jsme rádi, 
že se zúčastnilo opravdu hodně rodičů a snad si to s dětmi užili a 
načerpali trochu velikonoční atmosféry. Za celou mateřskou školu 
přejeme všem čtenářům Hlasu obce krásné a slunné jaro! 



ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY ve Velkých Albrechticích 

1. Podání žádosti: 
• do datové schránky školy - cydmium, od 2. května do 16. května 2022 
• e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem zákonného zástupce 

na emailovou adresu skolka@velkealbrechtice.cz, od 2. května do 16. 
května 2022 

• poštou (rozhodující je datum podání na poštu - obálka s doručenkou) 
• osobním podáním v budově MŠ: 3. května 2022: od 15:30h do 

16:30h   
2. Údaje a doklady: 
• Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání 
• Potvrzení praktického dětského lékaře o řádném očkování dítěte 
• Rodný list, v případě podání žádosti do datové schránky nebo e-

mailem s uznávaným elektronickým podpisem postačí kopie rodného 
listu 

• Občanský průkaz zákonného 
zástupce (platí při osobním 
podání) 

• Zastupuje-li dítě jiná osoba 
než jeho zákonný zástupce, doloží své oprávnění dítě zastupovat 

Ze základní školy/Mgr. Kateřina Mordačová, učitelka 
 

Návrat čápů na jejich domovská hnízda ohlásil začátek jara nejen ve 
Velkých Albrechticích. K ukončení vlády zimy jsme snad s dětmi také 
trochu přispěli, když jsme poslali po proudu potoka paní Morenu, kterou 
děti vyrobily. Trochu jsme se sice báli, že uvízne v našem mělkém 
potoce, ale naštěstí odplula a zima je pryč. Hned jsme využili prvních 
teplejších dnů a opět jsme trávili velké přestávky venku, stejně jako 
část vyučování, kdy jsme na procházkách objevovali první známky 
probouzející se jarní přírody. Nahlíželi jsme do zahrádek a objevovali 
sněženky, bledulky, fialky, narcisy, krokusy, zlatici, sasanky atd. Díky 
lepší covidové situaci jsme pak mohli zrealizovat některé akce, o které 
jsme v předešlém období přišli. Zapojili jsme se do preventivního 
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programu Buď O.K., který organizuje Centrum pro primární prevenci 
Renarkon. V březnu proběhly první dva bloky tohoto programu, kterými 
děti provázeli lektoři Renarkonu. Děti si připomněly význam kouzelných 
slovíček v životě, v krátkých scénkách předváděly, jak by řešily různé 
konfliktní situace, aby ke konfliktu vůbec nedošlo. Hrané modelové 
situace je měly přivést k pochopení významu slušného a ohleduplného 
chování v životě. Při druhém setkání si s lektory povídaly o pravidlech. 
Měly si uvědomit, kde všude se setkávají s pravidly, a jak je důležité se 
pravidly řídit (a nemusí se jednat jen o pravidla silničního provozu.) Děti 
se pak samy mezi sebou domluvily na pravidlech, která by chtěly 
společně ve 
třídě 
dodržovat 
tak, aby jim 
bylo spolu co 
nejlépe. 
V březnu 
jsme také byli 
po delší době 
v kině, kde 
pro nás byla 



připravena nová pohádka Tajemství staré bambitky 2.  Děti se pobavily, 
zazpívaly si s princem Tomášem Klusem a zasmály se mazaným, ale 
hloupým rádcům, kteří byli po zásluze potrestáni. Ve čtvrtek 7. dubna  
jsme s dětmi vyrazili do muzea v Novém Jičíně, kde pro ně byl připraven 
velikonoční program. Děti si povídaly o původu a významu svátku 
Velikonoc, zasely si velikonoční osení, viděly netradiční techniky zdobení 
velikonočních vajíček, ty odvážnější si vyzkoušely pletení pomlázky a 
děvčata vyráběla malinkou Morenu, která po našem návratu do Velkých 
Albrechtic skončila v potoce, aby nám pomohla ukončit vládu zimy.  
     Boudo, budko, kdo v tobě přebývá? Myslíte, že myška Hrabalka? 
Nebo žába Kuňkalka? Ne, tentokrát to není správná odpověď. Byl to 
název projektového dne, který proběhl ve škole krátce po velikonočních 
prázdninách 20. dubna.  Žáci se seznámili s různými druhy ptáků, kteří 
se ukrývají v dutinách stromů, viděli, jak to může v takové dutině 
vypadat, povídali si o praktické ochraně ptáků nebo o různých typech 
ptačích budek. Program byl doplněn projekcí obrázků nebo nahrávkami 
hlasů ptáků. Projektový den jsme završili praktickou částí. Děti 
sestavovali ptačí budky a nakonec jsme vyhledali vhodné místo k jejich 
instalaci.  Ráda bych se ještě vrátila k minulému příspěvku z naší školy, 
kde jsme vás informovali o druhém svozu sběrového papíru z naší školy 
v rámci akce Zelený strom. Po vyhodnocení svozu jsme se dostali 
v přepočtu množství sesbíraného papíru na jednoho žáka na první místo 
v celkovém hodnocení zúčastněných škol. Jen pro zajímavost-podařilo 
se nám odevzdat téměř tunu papíru. Tímto děkujeme všem občanům za 



spolupráci a upozorňujeme, že sběr papíru ještě nekončí a v květnu 
proběhne ještě jeden svoz, který nám doufám, vybojuje první místo. 
     Na závěr bych chtěla upozornit na webové stránky naší školy, kde si 
můžete prohlédnout mnoho fotografií z různých akcí školy, fotografií 
z výuky, z družiny nebo krásnou prezentaci z lyžařského kurzu, kterého 
se účastnily děti naší školy. 

Klub seniorů / Eva Winklerová 
Výbor Klubu seniorů opět zahájil svou činnost. V měsíci březnu a dubnu 
se sešel výbor klubu a hlavním bodem byla příprava jarní členské schůze. 
Členská schůze pak proběhla 21.dubna v sále na hřišti. Přivítali jsme pět 
nových členů, popřáli našim jubilantům a předali jim balíčky. Skupina 
Beilando při Domu dětí a mládeže v Bílovci, pod vedením slečny Adriany 
Drastichové nám předvedla velmi pěkné taneční vystoupení. Poděkovali 
jsme paní Mirce Vejrostkové za dlouhodobou práci ve výboru klubu. 
Navrhli jsme čtyři trasy na zájezd, který hodláme uspořádat v měsíci 
srpnu. Členové si vybrali zájezd do Valtic a Lanžhotu s návštěvou 
manželů Osičkových. Členkám klubu byla předána kytička k MDŽ a k 
nadcházejícímu Svátku matek. Samozřejmě nechybělo pohoštění a také 
tradiční tombola, na kterou se všichni těšili.  Zveme další seniory z řad 
občanů, aby se k nám přidali a rozšířili tak naše řady. 



  Pozvánka  
 

Kulturní komise obce Velké Albrechtice srdečně zve 
rodiče s nově narozenými dětmi na slavnostní 

Jarní vítání občánků 
 v sobotu dne 21. května 2022 v 15.00 hodin do 

zasedací místnosti obecního úřadu. 
Pozvánky Vám, milí rodiče, budou předány osobně. 

 
Sportovní okénko / Eva Hurníková, předsedkyně SK 

Vážení rodiče, chcete děti dostat od počítačů a mobilů na hřiště? 
Využijte náboru do klubu SK Velké Albrechtice pro kluky a holky od 5 
do 15 let! 
     A jak budou vypadat tréninky? Každé úterý a čtvrtek od 16:30 hod. 
bude na hřišti probíhat sportovní hodina. První trénink bude formou 
testu, děti si vyzkouší skok do výšky, běh na čas, slalom, štafety, 
soutěže. Tréninky budou atraktivní zábavnou formou. Děti si s sebou 
přinesou pití, převlečení a sportovní obuv. Převlékat se budou v kabinách 



klubu, kde jsou sprchy a záchody.  Členský příspěvek je 500 Kč /rok a 
je proplácen zdravotní pojišťovnou. 
     Připravujeme mistrovské zápasy mužů, kteří odehrají v jarní části 13 
zápasů. Týmy starších žáků, mladších žáků a přípravky odehrají v jarní 
části celkem 26 zápasů.   



Sekáč /Marie Dlabalová  

Second hand, čili zboží z tzv. druhé 
ruky u nás v republice zdomácněl po 
revoluci. Není asi městečka, kde by 
nebyl. Není divu, zboží je z Německa, 
Itálie, Anglie a nakupují s radostí i 
herecké divy a známé osobnosti. 
Radost je pak nejenom v tom, že 
zaplatíte pár korun, ale především v 
tom, že si odnášíte věcičku, kterou 
hned tak někdo nemá. Více vám poví 
paní Romana Krischková (47) z naší 
obce. 

Jaký byl dneska den? 
     Celkem náročný, připravovala 
jsem zboží pro svoji skupinu na FB, 
kde mám už přes 4500 zákaznic, takže jsem vybírala z nového zboží, 
fotila, věnovala se dotazům zákaznic, no a hlavně se snažila v obchůdku 
prodávat. Jsem na to vše sama, prodavačku si dovolit nemůžu.     
Takže sekáč to není jen přijít, vybrat, koupit si a spokojeně odejít.   
     Určitě také, jsem ráda za osobní kontakt, ale je jiná doba, hodně lidí 
používá internet, mobil a tak chce mít nabídku stále u sebe, což mi 
pomohlo překonat dobu koronavirovou. Samozřejmě i současná válka se 
nějakým způsobem projevuje – takže, když zboží těm mým internetovým 
zákaznicím vyfotím a něco je zaujme, tak jim to posílám do 
nejrůznějších míst v republice. Ti, co to mají blízko, se zastaví přímo do 
prodejny v Bílovci. To mi samozřejmě pomáhá při navýšení tržby, když 
se zrovna moc nedaří a lidé moc nechodí.   
Stane se to?  
     Ještě se nestalo, že by vůbec nikdo nepřišel, ale stalo se, že jsem 
měla nulovou tržbu.  
A co s tím?  
     Nic, druhý den se jede dál a doufá, že se to zlepší.  



Dobře, ale co se zbožím, které neprodáte a ono si tam leží a leží. 
     Tak jako všude lidé rádi slyší na slevy, i já nabízím až 50% výprodeje. 
Pro mně je to sice prodělečné, ale mám radost, že to ještě někomu 
poslouží.  
Vypadá to, že svoji práci děláte ráda.  
     Ano. Prodávám v secondhandu už sedmnáct let, začínala jsem s 
dětským zbožím, ale jakmile kolem přibyla obchodní centra, kterým se 
konkurovat nedá, jsem dětské zboží zrušila a zaměřila jsem se pouze na 
dámskou módu.  
Koupila jste si i něco z těch věcí, které v obchůdku máte?  
     Určitě. Pokud se mi něco líbí a sedí mi, tak si to koupím. Ale jen 
výjimečně. Nakonec zvítězí můj varovný hlas, který mi našeptá, že 
nemusím mít vše, skříň také není nafukovací. Raději to prodám a udělám 
radost někomu jinému. Ale přesto jsem si teď koupila džíny a vestu na 
jaro, jsem spokojená, sedí skvěle.  
Jsou i vaše zákaznice spokojené? 
     Doufám, že ano. Myslím, že pro to dělám maximum. Vracejí se, takže 
jsem za to moc ráda.   
A vyskytují se vůbec v podnikání nějaké problémy? Co třeba ta doba 
koronavirová? 
     Korona byl velký problém (doufám, že byl a už nebude). Tím, že jsme 
měli neustále zavřeno, což mi nepřišlo moc fér, obchůdek je malý, nikdy 
tam není víc než čtyři, pět lidí, takže vše bych si dokázala ohlídat tak, 
abychom určitá opatření dodrželi. Paradoxně velké obchodní řetězce 
byly otevřené. Nicméně jsem pracovala z domu, fotila zboží a balíčky 
vozila do zverimexu, což byl jediný obchod, který mohl být otevřený. 
Moc děkuji majitelce, u ní si zájemkyně balíčky vyzvedávaly. Vyzkoušely 
si, a když byly spokojené, peníze mi poslaly na můj účet. Když ne, zboží 
vrátily – někdy se stalo, že zboží si vzala až pátá zákaznice. Bylo to sice 
složitější, nicméně nedá se říci, že bych lenošila doma s rukama v klíně.  
Prodělala jste? 
     Naštěstí ne. Také pomohl stát. Z toho kompenzačního bonusu jsem 
mohla pokrýt nájem, energie, a z těch ostatních peněz jsem mohla i žít. 
Skromně sice, ale žít se dalo. Hlavně, že jsem nemusela zrušit živnost.  



Vy jste teď v sobotu byla na jedné zajímavé akci v Pustějově. 
Povídejte mi o ní.  
     Tam už jsem byla pozvána po čtvrté. Je to akce pro ženy jakéhokoliv 
věku. Jsou tam dívky, kterým je 16, ale i maminky, babičky, prababičky. 
Akci pořádá kulturní komise obce. Ženy mají připravený program na celý 
večer. Zadarmo je někdo nalíčí, učeše, udělá masáž rukou, je tam i 
numeroložka, výživový poradce... Prodávají se tam květinová aranžmá, 
výrobky od cukrářky i od švadlenky. Já jsem tam měla předvést své 
modely ve formě módní přehlídky s následným prodejem. Zařadila jsem 
zboží s velikostí S, ale i XXL, řekla bych, že ta větší čísla včetně 
modelek v nich, měla větší úspěch. Byl to super zážitek.  
Myslíte si, že něco podobného by se mohlo udělat i u nás v obci? 
     Proč ne. Ženy si pozornost i odpočinek zaslouží.  
Vy byste do toho šla?  
Určitě.  

Neřesti v naší obci / Eva Winklerová 

S politováním musím konstatovat, že mezi námi žijí občané (občan), 
kterým není nic svaté. Na mém soukromém pozemku za seníkem bylo 
uloženo nařezané dříví, které se vypařilo. Nevím, komu se hodilo, ale 
šmejdit a brát si to, co mu nepatří, považuji za vrchol drzosti! 
     Vandalové se opět vyřádili na Kulovém rybníku, kde zničili lavičku, 
uložené dříví naházeli do rybníka. Ulámali zábradlí na voru. Bylo by fér, 
kdyby se tito aktéři k tomu přihlásili a chopili se opravy. 

Hasiči / Zuzana Dolínková 
Jaro už je v plném proudu a malí hasiči pilně trénují. Novou sezonu jsme 
začali už v únoru. Dokud nám počasí nepřálo, chodili jsme cvičit do 
sokolovny. Pro zpestření jsme se dohodli s SDH Studénka 1, SDH 
Studénka Butovice a SDH Albrechtičky, že jednou měsíčně budeme 
společně trénovat. A aby to děti ještě víc bavilo, bude to taková 
neoficiální soutěž. Děti takto poznají nejen jiné prostředí, tělocvičny, 
hřiště, trenéry, ale hlavně získají spoustu nových zkušeností a 
kamarádů. Jako každý rok jsme se s dětmi zapojili do soutěže Floriánek 



cup. Při sběru železa, který tradičně proběhl pod taktovkou našich 
hasičů, jsme se přesvědčili, že z našich „malých hasičů“ nám rostou 
zapálení „opravdoví hasiči“. Několik starších dětí se ochotně zapojilo s 
dospělými do 
práce. 
     Na konci 
dubna hasiči 
postavili krásnou 
Májku. Přiletěly 
se podívat 
všechny malé i 
velké 
čarodějnice a 
kouzelnice ze 
širokého dalekého okolí. Byli vítání i čarodějové a kouzelníci a 
samozřejmě i nečarové. Ani tentokrát jsme nikoho neupálili, zato jsme 
se dobře bavili. Na konci května budeme muset tu májku, co jsme 
postavili zase společně pokácet. A protože se blíží 1. červen, spojíme 
příjemné s užitečným. Oslavíme zároveň Den dětí! V červnu nás čeká 
Den obce. O jeho organizaci se letos postarají hasiči za vydatného 
přispění ostatních místních spolků. Těšíme se, že se tam všichni uvidíme. 



Kynologický spolek / Alena Kanková 
Od prosincové Vánoční nadílky, kdy jsme cvičiště velkoryse přenechali 
krtkům, uběhlo několik týdnů. Jejich nikým nerušený život v areálu ale 
skončil začátkem března, kdy jsme nekompromisně zahájili pravidelný 
výcvik, potažmo výchovu psů, kteří navazují na rok předchozí, ale 
přivítali jsme i několik nových zájemců, kteří k nám našli strastiplnou 
příchodovou cestu. Poněvadž nás již koncem dubna čekají zkoušky podle 
Národního i Mezinárodního zkušebního řádu, a to je opravdu skoro za 
měsíc, zaměřujeme se při výcviku hlavně na ty, kteří se rozhodli 
s parťákem jakékoli zkoušky splnit a prověřujeme a zdokonalujeme 
jejich dovednosti, aby si hrdě mohli do výkonnostní knížky danou 
zkoušku rozhodčím nechat zapsat. Neméně ale věnujeme čas a energii 
začátečníkům. Letos jsme např. přivítali plemena boxer, thajský 
ridgeback, výmarský ohař a klasika německý ovčák a border kolie, 
několik kříženců. Nepravidelně a na pozvání k nám zajíždí figurant Karel 
Šištík, který naše psíky učí pravidlům obrany a nácvik kousání do rukávu 
opravdu u psů nerozvíjí u psů kousání do lidí, je to jen další nácvik 
ovladatelnosti a vybití přebytečné energie psa. 
     A teď tak trochu ze života. Mám krásnou rodinku, dvě děti, ideálně 
chlapeček a holčička, domeček se zahrádkou a něco mi chybí, že by 
pejsek??? Vybereme něco líbivého, to je jedno, že to je pracovní, nebo 
lovecké plemeno. A roztomilý plyšáček je doma. Je to miláček, občas 
udělá loužičku, ale to je normální a rozkošné. Miluje nás, následuje nás 
a vzhlíží k nám jako k bohům. Tato idylka ale končí kolem 6. měsíce. 
Situace se začíná přiostřovat. Že by ten náš miloušek začal hůře slyšet? 
Napíná vodítko více, než kdy jindy? Dává přednost komunikaci s jinými 
psy před vaší pozorností? Zapomněl vše, co jsme ho zatím naučili? Směr 
a rychlost vašich procházek určuje váš němý přítel? Nepolevujte ve 
výchově a důsledně, ale laskavě trvejte na svých 
požadavcích. Skáče vám po hlavě i nadále? Tak v zájmu 
vlastním i svých bližních vyhledejte rady zkušených a 
to třeba i nezávazně na našem cvičišti. Ideální čas první 
návštěvy je od 3-4. měsíce věku štěněte.  
     Těšíme se na vás! 



Společenská kronika  

V měsíci květnu oslaví životní jubileum 
 

Horák Stanislav 50 
Toběrná Markéta 50 
Neužil Ivo 55 
Fabiánová Alena 55 
Hermann Pavel 60 
Zajíček Jan 60 
Stixová Kateřina 60 
Horklová Jozefa 65  
Schaumannová Anna 65 
Mičaníková Marie 70 
Horáková Anna 70 
Kűhnelová Anna 75 
Macháčková Marta 76 
Hoš Ladislav 76 
Macháček Jan 80 
 

V měsíci červnu oslaví životní jubileum 
 

Pavlásek Jaromír 55 
Klein Čestmír 55 
Sprostáková Ludmila 70 
Stoniš Vítězslav 76 
Broschová Marie 79 
Krayzlová Hilda 81 
Arletová Drahomíra 81 

 

Noví občánci: Kristýna Svačinová, Bohunka Čanecká, Gabriela Chylová 
 
Opustila nás: paní Danuše Pavelková 

Všem novým občánkům a jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, 
lásky a rodinné pohody. 

Našim zemřelým spoluobčanům věnujeme tichou vzpomínku. 



Pro naše zahrádky / Ing. Martin Stanečka 

Parazitické hlístice Nemaslug 
Jestliže máte každoročně problémy na své zahrádce s nájezdy žravých 
slimáků, tak je tady jedna ekologická varianta likvidace tohoto 
nechtěného škůdce. 
      Biologický přípravek s živými makroorganismy k ochraně rostlin 
napadených slimáky a plzáky. Přípravek je určen pro použití na orné 
půdě, v zelenině, okrasných rostlinách a zahradách, ve sklenících i na 
otevřených plochách. Parazitické hlístice Phasmarhabditis 
hermaphrodita o velikosti cca 1 mm aktivně vyhledávají slimáky v půdě a 
pronikají do nich dýchacími otvory. Hlístice nesou symbiotickou bakterii, 
kterou vypustí uvnitř slimáka. Bakterie se množí a v kombinaci s 
hlísticemi slimáka usmrtí. Po určité době vývoje nová generace hlístic 
opustí hostitele a vyhledá dalšího. Napadený slimák přestane do 5 dnů 
žrát a během 7-20 dnů pod zemí hyne. Hlístice (oproti chem. 
prostředkům) působí dlouhodobě - po dobu asi 6 týdnů. Aplikujte v době 
výskytu slimáků, venku od května do října, u uzavřených kultur po celý 
rok, pomocí konve, nebo nachytané slimáky namočit do nádoby 
s rozpuštěnými hlísticemi a poté je vypustit zpátky na zahradu, tam se 
rozlezou, po čase zemřou a ostatní slimáci je pozřou (jsou kanibalové) a 
dostanou do sebe hlístice. A tak to pokračuje. Teplota půdy nesmí 
klesnout pod 5°C, optimum pro aplikaci je 5-20 °C, půda musí být vlhká. 
Přípravek je vhodné aplikovat navečer, neaplikujte za intenzivního 
slunečního záření. Půda by měla být dobře provlhčená, ne však 
přemokřená (hrozí utopení hlístic). Nejlepší účinnost má přípravek na 
mladé slimáky a plzáky, proto aplikujte nejlépe na jaře. Neprovádějte 
aplikaci na zmrzlou půdu. K likvidaci dospělých jedinců, nebo pro 
okamžitou likvidaci slimáků je vhodný ekologický přípravek Ferramol. Je 
vhodné použít ihned po jeho doručení. Pokud nechcete přípravek použít 
hned, dá se po dobu několika dnů 
skladovat v lednici. (Přípravek obsahuje 
živé organismy). Nevystavujte mrazu a 
přímému slunečnímu záření. Balení 
30mil. hlístic pokryje 100 m².  

https://www.pasti.cz/ferramol-jed-na-slimaky-1kg/


Z naší knihovny/ Blanka Drastichová, knihovnice 

Po dvouleté pauze se opět také naše obecní knihovna připojila k 20. 
ročníku mezinárodní akce „Noc s Andersenem“.   
     V páteční odpoledne dne 1. dubna se do naší knihovny dostavilo 
celkem 18 dětí ve věku 6-13 let. 
Některé již poněkolikáté, některé 
úplně poprvé. Letošní ročník jsme 
věnovali švédské autorce knih pro 
děti Astrid Lindgrenové, a celé 
nocování se neslo v duchu Pipi dlouhé 
punčochy nebo Dětí z Bullerbynu. 
S dětmi jsme si o této autorce 
povídali, četli si její další pohádky, a 
několik pohádek jsme si také pustili z 
CD. Hráli jsme spoustu her, řešili 
pohádkové kvízy, procvičovali slovní 
zásobu i fantazii při tradičním 
tvoření pohádek. Děti se ve všem 
zapojily a odpoledne nám uběhlo jako 
voda. Přišel večer a společná večeře. 
Tentokrát se do přípravy jídla zapojily starší děti, nalívaly a roznášely 
těm menším čaj, roznášely tousty, mazaly rohlíky nutelou. Samozřejmě 



nechyběla ani večerní diskotéka. Pouštěli jsme si písničky, tancovali, ale 
také soutěžili. Pak přišlo na mytí zoubků a šup do spacáků. Začalo čtení 
z pohádkových knížek, které postupně uspalo všechny malé nocležníky. 
Těm větším se samozřejmě ještě spinkat nechtělo a ještě dlouho do noci 
spolu brebentili v kuchyňce, aby ty malinké nerušili. Snad nám to rodiče 
prominou. Ráno nechyběla tradiční rozcvička, tentokrát kvůli špatnému 
počasí uvnitř. Pak přišel čas na balení spacáků a karimatek, kde zase 
velcí ochotně pomáhali těm menším. Pak snídaně, předávání diplomů a 
malých sladkých odměn. Všechny děti musím pochválit, nikdo večer 
neplakal, byly moc hodné, plnily všechny úkoly a zapojily se s nadšením 
do všech her a kvízů. Myslím, že jsme si i tuto noc v knihovně všichni 
moc užili. Bez mobilních telefonů, tabletů a televize…  



Děti dostaly za úkol vymyslet pohádku, ale měly to ztíženo tím, že 
musely v textu použít pět náhodně vylosovaných slov. No posuďte sami, 
jak se jim to vydařilo… 

Ztracený prsten/ David Drastich, Marie Magerová, Valerie Jahnová, 
Adéla Široká, Vendula Kašparovská 
Za sedmero horami a sedmero řekami byl jeden velký a krásný hrad, ve 
kterém žila přenádherná princezna Terezka. Její tatínek král Jindřich 
chtěl pro svou dceru jen to nejlepší a jednoho dne se rozhodl najít jí 
urozeného ženicha, prince. Našel jednoho nápadníka, který byl urozený 
a bohatý, ale také zlý a jmenoval se princ Daniel. Princezně se 
samozřejmě nelíbil. Celá naštvaná utekla do zahrady k malebnému 
jezeru plnému labutí. V jezeře žil vodník Radek, o kterém však princezna 
nevěděla. Zpívala si, a najednou se polekala, když něco ve vodě žbluňklo. 
Leknutím sebou trhla a přitom jí do jezera spadl její prsten. Do hradu 
přiběhla s pláčem. Tatínek král nechal vyhlásit, že kdo ten prsten najde, 
dostane princeznu Terezku za ženu. Nikdo netušil, že ve vesnici 
nedaleko hradu žije chlapec Jakub a ten dobře zná vodníka Radka. 
Vodník ten prsten na dně jezera našel a Jakubovi, kterého znal jako 
hodného a chytrého mladíka, ho dal a řekl: „Dej ten prsten princezně a 
staň se naším dobrým a spravedlivým králem“.  A tak se stalo. Od té 
doby byla ve znaku království labuť. 

Víla z lesa/ Patrik Rozsypal, Nikola Neuerová, Silvestr Kadlec, Anna 
Lalíková 

Byl jeden hustý les, ve kterém žila víla Amálka, která po večerech hrála 
na flétnu. Při večerní procházce lesem zahlédla Amálka na stromě sovu. 
Ta sova však nebyla jen tak obyčejná, vypadala prostě zvláštně. Když se 
po týdnu zase víla procházela, spatřila, jak se ta sova proměnila 
v ošklivou čarodějnici s bradavicemi. Čarodějnice vílu zahlédla, a přesto 
že víla začala utíkat, čarodějnice jí v podobě sovy doletěla a zajala ji. 
Čarodějnice ji věznila ve svém paláci a snažila se jí zahubit. Ale to nebylo 
tak snadné, protože víly jsou chráněny mnoha kouzly. Ale víla ztratila 
mnoho síly. Čarodějnice byla před mnoha lety služebnou krále 
Ferdinanda I v paláci, který byl jen kousek od hustého lesa. Měla 



v úmyslu krále okouzlit a stát se tam královnou. Král ji však odmítl a 
čarodějnice se rozhodla pomstít. Zajatá víla se jí hodila do tohoto plánu, 
použít více kouzel, být silnější a získat palác a vládnutí jen pro sebe. 
Zatímco nad svými plány čarodějnice přemýšlela, víla nabrala sílu a 
podařilo se jí uprchnout. Běžela do paláce a varovala krále. Ten na její 
varování nedal. Když si šel večer lehnout do své komnaty, čarodějnice 
už tak číhala a krále nadosmrti zaklela. Čarodějnice a víla se setkaly a 
bojovaly svými kouzly. Víla Amálka naštěstí zvítězila.  Do království se 
vrátil králův syn, a když spatřil krásnou a statečnou vílu, zamiloval se do 
ní na první pohled a ona do prince také. Brzy byla svatba a žili spolu 
šťastně až do smrti. Pohádky je konec. 

Čertův diamant/ Daniel Langer, Terezie Longinová, Eliška 
Jankovičová, Dominik Štancl 

Čert Lucifer žil na statku u pole. Statek byl veliký a uprostřed statku 
stála stará studna. Statek patřil staré babičce, která mu prozradila, že 
na dně studny nalezne mapu, která ho přivede k velkému diamantu. 
Čertovi se to zalíbilo a hned druhého dne z rána se vydal na cestu do 
studny. Spustil se na dno studny, kde opravdu našel tu starou mapu. Ta 
ukazovala křížkem místo přímo na statku ve stáji. Čert vylezl ze studny 
a šel do stáje přesně, jak mu mapa ukazovala. Na tom místě stál kůň. 
Čert uviděl, že kůň má brašnu. Byl zvědavý a do brašny se podíval. 
V brašně byla obálka, a v obálce byl vzkaz „ běž kolem pole k jeskyním“. 
U jeskyní se rozhlédl a uviděl nad jednou z jeskyní červený kříž. Do té 
jeskyně čert vylezl a v ní uviděl krásnou pozlacenou truhlu, v které byl 
velký diamant. Čert byl velice šťastný, s radostí se vrátil zpátky na 
statek, kde čekala ta stará babička. Čert jí řekl, že jí za tem diamant 
nechá opravit celý statek. Babičce tím udělal čert velikou radost a byla 
na čerta velice pyšná.  

Drak z duhy/ Viktorie Jahnová, Ema Rušarová, Nela Svačinová, 
Adriana Kaletová, Eliška Vidláková 

V zámku bydlel drak a navštívil ho jeho kamarád jestřáb. Společně 
vyletěli na horu a z hory spadli do duhy. Na duze drak zjistil, že vidí 
ještě hezčí zámek, než má on. Drak se zeptal jestřába, jestli neví čí je 



ten zámek. Ten je přece můj, odpověděl jestřáb. A bylo po přátelství, 
drak začal jestřábovi závidět a začali se spolu hádat. Drak navštívil 
jiného draka, který byl však kouzelný. Požádal ho o splnění dvou přání. 
První přání chtěl hned, a to, aby mu vyčaroval ten nejhezčí zámek na 
světě. Kouzelný drak mu vyhověl. Po nějaké době se drak letěl 
poohlédnout do lesa po nějakém jídle, ale zabloudil. Na pomoc mu přiletěl 
jeho kamarád jestřáb. Drakovi to udělalo velikou radost a v tom si 
vzpomněl, že má ještě jedno nesplněné přání. Hádejte, jaké to přání 
bylo? Aby byli s jestřábem zase kamarádi a už si nikdy nic nezáviděli. 
Tohle je konec!  

Ukrajina /Marie Dlabalová 
rozloha:                603629 km2 
počet obyvatel:     41,59 milionů (osmá nejlidnatější země Evropy) 
hl. město.              Kyjev, leží na řece Dněpr, nejdelší ukrajinské řece 
průmysl:                nerostné bohatství, díky velké rozloze úrodné                               

zemědělské půdy je jedním z největších vývozců  
obilí na světě 

území obydleno:    asi 32 tisíc let př. n. l., mocný stát Kyjevská Rus  
                             formoval později základy ukrajinské identity, vpád 
                             Mongolů, ovládnutí Polsko - litevskou unií, Rakousko– 
                             Uherskem, Osmany,  Ruským imperiem… 
vznik státu:           24. srpna 1991, odtržením od SSSR 
president:             Volodymyr Olexandrovyč Zelenskyj 
 

Zelenskyj je zřejmě nejsledovanějším presidentem 
v současné době. Ještě začátkem tohoto roku byl 
jedním z mnoha, teď už ne. Za současnou 
popularitou stojí především jeho postoj k invazi 
Ruska na Ukrajinu. Čili válka. Těžko uvěřit, že 
popudem k tomuto nesmyslnému kroku bylo a je osvobození samozvaných 
republik na území Ukrajiny – Luhaňska a Doněcka. Osvobození pod 
hlavičkou bojů, bombardování, ničení, úmrtí, vraždění, znásilňování? 
Těžko uvěřit názorům, které vysílá ruská televize: „Ukrajina přece není 



žádný stát, neexistuje… Co s obyvateli – no přece zabít, děti 
převychovat.“ Nepřipomíná nám tato genocida něco a někoho? Nemám 
právo soudit, o to se jistě postarají lidé povolanější. Ale pár slov o této 
válce může přijít vhod od osoby, která žije v malém městečku poblíž 
Kyjeva. Olga Stachovská (59) jezdí k mým sousedům manželům 
Pavláskovým již řadu let. Poznali se přes své nadějné syny- tenisty ve 
středisku v Prostějově. To bylo jejich synům devět let.   
     „Naše přátelství zřejmě trvá tak dlouho, protože máme stejné 
zájmy, v mnohém jsme si podobni, styl života, ochota pomoci – prostě 
máme stejné životní hodnoty,“ dodává paní Olga, která se v posledních 
letech věnuje zahradničení. Však ji také vidím na jaře nebo na podzim, 
jak sází, ořezává, pleje a radí mým sousedům. O zahradu se stará i doma 
na Ukrajině. Manžel, který je uznávaný urolog jí tu péči rád přenechává. 
Jejich tři synové už odrostli, mají svůj život i zájmy. Žili převážně v 
cizině. „Ten prostřední má svoji rodinu v Maďarsku, on zůstal na 
Ukrajině, dal se k místní domobraně. Další syn je lékař, působí v Kyjevě 
v nemocnici, kterou si pořídili ve sklepení. No a ten poslední syn bydlí v 
Londýně, přes instagram pomáhá Ukrajině finančně. Myslím, že se 
synové vydařili. A ti dva umějí i česky!“  
     Paní Olga umí česky dokonale, jen občas loví v paměti český výraz. 
Měla jsem možnost poznat i jejího manžela, když tu pár dnů pobýval. 
Teď už je doma na Ukrajině. „To víte, že mám o něho strach, každý 
večer, každé ráno začínám tím, že posílám nejenom jemu, ale i synům a 
manželce bratra, která žije v Žitomyru, sms-ky. Jak se mají, zda jsou 
živí a zdraví. Když mi pošlou srdíčko, tak je vše v pořádku. Když je 
srdíčko zahaleno, je to horší. Víte, to co se děje na Ukrajině, vpád 
Ruska, to se nestalo včera. Ukrajina tady byla mnohem dříve než Rusko, 
jistě i vám něco říká pojem Kyjevská Rus. A to, že jsme tu byli dříve, že 
máme určitou minulost, zřejmě někomu vadí. Někomu, který se cítí být 
carem. Tři sta let si Rusové myslí, že jsou něco více, než ostatní, že jsou 
nadlidi. Totéž přece hlásal i Hitler. A jak dopadl! Ti lidé, kteří neuznávají 
Ukrajinu, mají svůj svět. Jak vy Češi říkáte, nevidí si na špičku nosu, věří 
všemu, co jim jejich TV ukáže a poví. A že celý svět je proti Rusku, proti 
této válce, je buď nezajímá, nebo nevěří argumentům, které se k nim 
nějak dostanou. Málokdo jezdí do zahraničí, oni nevědí, jak se žije jinde 



než v Rusku. Vždyť oni kradou záchody, pračky, ledničky, kožichy, 
oblečení, klimatizaci… Chápete? Žena vojáka si přeje to a ono, tak to 
přines. Ona si myslí, že to někde koupil. Neví, že je její muž ve válce. Ta 
nevědomost je hrozná. Tak jako válka samotná. Nemám slov. Nevím, co 
mám k tomu říct. Buď oni zničí nás, nebo my je. Ukrajinci se hned tak 
nevzdají.“ Uzavírá paní Olga Stachovská.  

Historie naší obce/ Čestmír Klein 
 

Při návštěvě místního hřbitova jste zajisté narazili na mohylu z kamene 
s urnou, kde je jméno tohoto člověka. Kdo vlastně byl Vincenc Nohel? 
Kronika Velkých Albrechtic nám poskytla odpověď. 
     Vinzenz Nohel je mužem, který nesmí být v obecní kronice 
opomenut. Pochází ze selského rodu Johanna Nohela, Velké Albrechtice, 
dům č. p. 154. Z nejskromnějších poměrů se svou velkou pílí a šetrností 
vypracoval na majitele jedné z největších továren v oboru zpracování 
ovčí vlny a příze, která zaměstnávala  dokonce 500 zaměstnankyň a měla 
tak dobré jméno, že dostávala objednávky dokonce z Anglie a Ameriky. 
Vinzenz Nohel nebyl jen dobrodincem svých zaměstnankyň a svých 
příbuzných, kteří zůstali v jeho 
rodné obci, ale vykonal také mnoho 
pro mládež ve Velkých 
Albrechticích. Po mnoho let posílal 
jako vánoční nadílku místní obecné 
škole knihy, hračky, učební 
pomůcky, ošacení a mnoho jiného. 
Mnoho dívek mu vděčí za své 
vzdělání na hospodyňské škole 
v Žilině u Nového Jičína a 
Bruntálu. Šicí stroj, který 
vlastnila naše škola, byl také 
darem od něj. Vinzenz Nohel také 
financoval cestu skupiny sedláků 
do Ameriky, aby poznali a srovnali 
poměry v zemědělství. Chodníky ve 



Velkých Albrechticích, o které se staral okrašlovací spolek, ležely 
Vinzenzi Nohelovi obzvláště na srdci. Každoročně podporoval tuto práci 
formou dodávky několika vagónů štěrku. Na veřejnosti Vinzenz Nohel 
nikdy nevystupoval. Zůstal skromným mužem z lidu. Urna s jeho popelem 
je uložena na hřbitově ve Velkých Albrechticích, jak bylo vyhověno jeho 
poslednímu přání.  

Myslivecké sdružení Jamník / Čestmír Klein, předseda spolku 

Kalendář nás ujišťuje, že již více jak měsíc přebralo vládu na zemi jaro, 
ale počasí tomu nenasvědčuje. Duben zůstal věrný svému druhému jménu 
Apríl. Počasí jako na houpačce, jeden den slunečno a teplo, druhý den 
déšť a teplota kolem nuly. Ne nadarmo platí staré přísloví-březen za 
kamna vlezem, duben ještě tam budem. Avšak ani toto aprílové počasí 
nemůže zabránit věčnému koloběhu nového života v naší přírodě. Drobné 
zpěvné ptactvo obsazuje ptačí budky a vhodné stromové dutiny. Také 
pár našich čápů se po návratu ze zimoviště začal věnovat opravě svého 
hnízda. Bažantí kohouti se pyšní krásným zbarvením a můžeme slyšet 
jejich tok. Vidět jsou všude v okolí, jak bedlivě střeží své území před 

ostatními vetřelci. Zajíci 
mají své druhé vrhy mláďat. 
Srnčí zvěř opouští tlupy, ve 
kterých společně čelili zimní 
nepohodě. Srnci vytloukají 
paroží, zbavují se zaschlé 
kůže, která chránila a 
vyživovala rostoucí parůžky. 
Srny se připravují na kladení 
mláďat. S příchodem jara 
také nás čeká v naší honitbě 
spousta práce. Je potřeba 
vyčistit a vydesinfikovat 
všechny zásypy a krmelce. 
Již jsme započali s přípravou 
obnovy mysliveckých políček, 



která budou oseta vhodnou plodinou. Tímto se zvěři zlepší jejich 
potravní nabídka a naleznou zde vhodný úkryt. Pokračujeme v dalších 
výsadbách ovocných stromků a keřů na vhodných místech v katastru 
obce. Osazena jabloněmi a hrušněmi byla nově zbudovaná cesta kolem 
tzv. Kozelských rybníků, která vede kolem samostatně stojícího dubu a 
končí na hranici katastru. Dále jsme provedli osázení asi 600sty keři 
obecního pozemku s navezenou ornicí zbudovaných cest v lokalitě za 
zrušenými kravíny za Kulovým rybníkem. Tímto vznikne vhodný biotop 
pro hnízdění a úkryt polního ptactva. Jaro je symbol nového života, 
každá matka ve zvířecí říši je vedena dávnými vrozenými instinkty k péči 
a ochraně mláďat. Také my lidé bychom měli těmto tvorečkům usnadnit 
toto jejich poslání, a v klidu nechat 
vychovat jejich potomstvo. 
Nenechávat hlavně teď na jaře běhat 
volně na polích psy. Při nálezu čerstvě 
narozeného zajíčka nebo srnčete na ně 
nesahat a raději se vzdálit. Ono, i když 
se zdá, nejsou tato mláďata opuštěná. 
Jejich matka se vždy nachází opodál a 
skrytě nás pozoruje. Když však na ně 
sáhneme, třeba nevědomky pohladíme, 
tak matka ucítí lidský pach a ze 
strachu toto mládě opustí. Tímto jej 
odsoudíme k pomalé smrti. 

Kompostování-to nejlepší pro vaši zahradu i přírodu 
 

Mít na zahradě kompost je tak trochu jako mít na zahradě poklad. 
Kompost je jednou z možností, jak lze zachovat přirozený koloběh 
v přírodě. Pokud shrabeme na podzim listí a spálíme jej, nebo vyhodíme 
do popelnice, uděláme tu nejhorší možnou věc. Půdě totiž vezmeme látky 
potřebné proto, aby do ní byly navráceny živiny. Je zde sice možnost 
přistavení nádoby na bioodpad, ale nepomůžete tím nijak vaší zahradě a 
navíc zatížíme životní prostředí svozem - dopravou odpadu do 
kompostárny.  



Každá domácnost se zahradou by v dnešní době takový kompostér měla 
mít. Pomůže nám snížit množství odpadu z domácnosti, který jinak končí 
v popelnici na směsný odpad a postará se o veškerý biologický odpad ze 
zahrady i o většinu kuchyňských zbytků. Kompostování umožní využít 
materiál, který by jinak skončil bez užitku na skládce nebo ve spalovně. 
Je potvrzeno, že až polovina domácího odpadu může být 
zkompostována. Již naše babičky věděly, že slupky od brambor, 
skořápky od vajec nebo spadané listí patří na kompost. Dnes se k 
přírodnímu hnojení vracíme. Kompost je jedno z nejkvalitnějších 
přírodních hnojiv, které navíc živiny uvolňuje postupně během celé 
sezóny. Kompost je důležitý pro koloběh živin v půdě. Pokud z půdy jen 
odebíráme živiny a nic nevracíme, zhoršuje se její kvalita.  
     Vlastní kompost má obrovské využití, ať už máte venku skleník a 
pěstujete zeleninu, máte okrasnou zahradu nebo jen prostě pár květin 
na balkoně. Ten, kdo nepěstuje vůbec nic, prospěje svému trávníku tím, 
že ho jen tak prosype kompostem a dodá mu živiny. Prostě je to poklad 
plný živin a užitečných mikroorganismů, který si snadno vyrobíme sami, 
bez chemie a úplně zadarmo.  
     Správně založený kompost nepáchne a dodává zahradě cenné 
organické hnojivo. Pokud jste kompost nestihli založit na podzim, 
nezoufejte, jaro je ideálním obdobím k jeho založení. Na zahradě 
vyberte spíše odlehlejší místo, které není po většinu dne na prudkém 
sluníčku.  Zbytky potravin budete pravděpodobně do kompostéru házet 
nejčastěji, proto by měl být dostupný i z vaší kuchyně.  Vytvořte mu 
ohrádku, například z prken, kulatiny, nebo z plastových dílů. Velmi 
nenápadně působí také plastové kompostéry, kde volte takové modely, 
které budou mít plnění shora a dole dvířka na odebírání již zralého 
kompostu. Vhodnější je také kompostér 
dvoukomorový. Pro fajnšmekry existují také 
otočné kompostéry, které jsou prakticky 
bezúdržbové či zateplené kompostéry, v nichž 
kompostování probíhá i  v zimě. Většina lidí na 
zahradě ale kompostuje na volné hromadě, což 
je asi nejlevnější a nejjednodušší způsob.  



 Rozlišují se dvě skupiny odpadu – zelený (bohatý na dusík) 
a hnědý (bohatý na uhlík). Zelený odpad se vyznačuje měkkostí a 
vlhkostí, patří do něj tráva, zbytky zeleniny a ovoce, slupky, kávová 
sedlina nebo vylouhovaný čaj i s pytlíkem. Hnědý je suchý a tvrdý, např. 
listí, větve, jehličí, piliny, kůra stromů, sláma, papír, skořápky z vajec i 
ořechů, dřevěný popel, zbytky pečiva, lepenku, peří, zvířecí chlupy. 
     Při zakládání kompostu začněte s 15 cm vrstvou hnědého odpadu. Na 
ní přidejte vrstvu listí, zbytků zeleniny a ovoce. Vrstvy hnědého a 
zeleného odpadu se střídají. Pozor ale na jejich poměr! Obecně platí, že 
na dva až tři díly hnědého připadá jeden díl zeleného. Proto čerstvě 
posekanou trávu neházejte bezmyšlenkovitě do kompostéru. Utvořte 
z ní tenké vrstvy, které proložte např. lepenkami, suchým listím nebo 
větvemi. Rozkládají se pomalu, ale udržují vzduchové kapsy a napomáhají 
tak rozkladu toho ostatního. Dno kompostu v žádném případě 
nevystýláme fólií nebo textilií. Do kompostu musí mít volný průchod 
žížaly a hmyz, kteří jsou z velké části ze zrání kompostu zodpovědní. 

Zahájení rybářské sezóny na Kulově rybníku 
 

Po dlouhé covidové pauze byla v sobotu 
23. dubna oficiálně zahájena letošní 
rybářská sezóna. Členové rybářského 

spolku 
připravili 

pro 
veřejnost 

mnoho 
dobrot. 
Guláš, 
uzené 
ryby, 

steaky a 
klobásy. 

Počasí se opravdu vydařilo a první úlovky 
na sebe nenechaly dlouho čekat.  



 

 
 



Obecní kolo koštování / Blanka Drastichová  

V pátek 22. dubna odpoledne to na obecním úřadě vonělo ovocem. Šest 
členů poroty mělo těžký úkol, ohodnotit 12 vzorků slivovice a 4 vzorky 
jablkovice od místních občanů. Aby chuť nebyla ovlivněna, zapíjí se 
každá ochutnávka vodou, někdo si dá kousek chleba, jiný zase sýr nebo 
uzeninu. Vítěz z každé kategorie se zúčastní koštu při Otevírání Poodří 
v Bartošovicích dne 14.5.2022. Všem, kteří vzorky do této soutěže 
dodali, děkujeme, a vítězům srdečně blahopřejeme.  

Vítězové letošního ročníku obecního koštování:  
Slivovice:  
1. místo: Ing. Josef Magera 
2. místo: Stanislav Nikel 
3. místo: Libor Rataj 

Jablkovice: 
1. místo: Terezie Gunčagová 
2. místo: Ing. Martin Stanečka 
3. místo: Stanislav Nikel 

 
 

 
 

 

 



 Informace e-mailem 

Vážení občané, pokud máte zájem o zasílání novinek e-mailem, 
týkajících se dění v naší obci, např. plánované odstávky energií, 
kulturní a společenské akce a jiná důležitá sdělení, 

zaregistrujte se přes webové stránky naší obce 
https://www.velkealbrechtice.cz V případě nejasností nás neváhejte 
kontaktovat. 

Zájemci o štěpkování větví se mohou přihlásit na obecním úřadě. Prosím 
uveďte vždy platné telefonní číslo, na kterém se s vámi budeme moci 
domluvit na termínu provedení práce. Děkujeme. 
 

Poruchy veřejného osvětlení hlaste na OÚ Velké Albrechtice. Telefonem 
na č. 734 158 831– 734 158 833, e-mailem na obec@velkealbrechtice.cz 
nebo starosta@velkealbrechtice.cz.  

Pozvánka 
Vážení občané, přijměte pozvání na tradiční 

Den obce Velké Albrechtice  

18. června 2022 od 13.00 hodin 
Bohatý doprovodný program i občerstvení, kolotoče, večerní karneval. 

Kalendář akcí  
Datum Akce 
7. května  Klub Zdravíčko-zájezd Velehrad a Archeoskanzen Modrá 
21. května  Kulturní komise-Vítání nových občánků 
13. června Zasedání zastupitelstva obce č.16 
18.června Den obce Velké Albrechtice 

Hlas obce č.117 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000.  Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat s obsahem 
článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a příspěvky, 
které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácnosti v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734158831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz,  IČO:600679 
Vyšlo: 01.05.2022                                                    Uzávěrka příštího čísla: 15.06.2022 

https://www.velkealbrechtice.cz/
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